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БУРЯК С.О., КАМЄНЄВА Ю.В., СТУДЕНТИ*, 

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 

 
Ринок є системою, складною економічною категорією, яка 

формується поряд з історичним розвитком цивілізацій і займає 
провідне становище в системі світової економіки.  

Наразі, існує значна кількість тлумачень щодо економічної 
сутності категорії ринку, кожна з яких з різних боків виокреслюють 
його особливості. Крім того, виокремлення значущості формування та 
функціонування аграрного ринку, зокрема, його сировинного 
сегменту, займає вагому частку проведення досліджень, як провідних 
зарубіжних, так і вітчизняних авторів. При чому, в переважній 
більшості, вони розпочинаються в межах аграрного ринку з 
подальшим переходом до агропродовольчого сегменту і повністю 
пов’язані з продовольчим сегментом ринка. Наслідком цього є 
можливість проведення дослідження взаємозалежностей між 
функціями операторів сировинного сегменту аграрного ринку та 
загального ринку продовольства. Але це є не досить можливим через 
велику кількість не лише теоретичних здобутків науки, а й через 
існування особливих практичних передумов у функціонуванні всіх 
його учасників [4-5]. 

                                                        
* Науковий керівник – Мандич О.В., д.е.н., доцент 
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На сучасному етапі розвитку, існує багато теоретичних 
напрацювань щодо виокремлення не лише аграрного ринку чи по 
видам продукції на ньому, а й у його складі окремих об’єктових ринків, 
що в подальших дослідженнях безпосередньо впливає на 
сегментування та формування цільових ринків. Однак існуючі 
результати досліджень не повною мірою відображають обґрунтування 
останнього для повного аналізу діяльності  і деякі питання 
формування аграрного ринку залишаються дискусійними. 

Історичний досвід та розвиток суспільства свідчить про 
наступне. Динамічний рух ефективної економічної системи, що 
орієнтовано на критерій результативності та здатність до самостійного 
регулювання, має відбуватись, зазвичай, на базисі ринкових відносин. 

В працях П. Самуельсона наведене визначення ринку як 
економічного явища. «Ринок – це механізм, через який покупці і 
продавці взаємодіють, щоб визначити ціну і кількість товару» [2]. 
Дещо схоже визначення ринку дає К. Макконел. «ринок – це просто 
механізм або пристосування, що здійснює контакт між покупцями, або 
пред’явниками попиту, і продавцями, або постачальниками товару чи 
послуг» [2]. Відомий американський маркетолог Ф. Котлер зазначає, 
що ринок – є сукупністю існуючих і потенційних покупців товару [2]. 

В світовій економічній науковій літературі виділяють багато 
визначень категорії ринку, які в повному осязі розкривають його 
багатогранність. До найбільш значущих в економічній практиці можна 
віднести наведені напрями. 

Теоретики-науковці, що зацікавлені раціональною економікою 
представляють, що ринок є механізмом саморегуляції. Прихильники ж 
теорії макроекономіки та політекономії наводять ринок як систему 
економічних відносин між та покупцями продавцями в процесах 
обміну. З точки зору теорії маркетингу, ринок слід розуміти як місце, 
де реалізовують товари або  взаємодія між учасниками ринкових 
процесів. Вищевикладене дозволяє сформулювати авторське 
визначення поняття ринку, як економічної категорії.  

Ринок є складною та динамічною економічною системою, 
функціонування якої відбувається в певному мікро- , мезо- або 
макроекономічному середовищі і являє собою систему відносин між 
окремими учасниками або операторами ринку при реалізації процесів 
виробництва, обміну та споживання, тобто між виробничими 
структурами, посередницькими організаціями та кінцевими 
споживачами [2]. При чому до особливостей формування 
агросировинного сегменту віднесено виокремлення його операторів 
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через об’єктову складову, а сутнісні характеристики розкриваються 
через його відповідну архітектуру. Враховуючи те, що продукція 
сільського господарства є, здебільшого, сировинною і реалізується 
аграрними підприємствами без поглибленої переробки, то основною 
цільовою аудиторією та кінцевими споживачами на внутрішньому 
ринку є переробні підприємства та експортери сільськогосподарської 
продукції [3]. 
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Оптові ринки сільськогосподарської продукції (ОРСП) – 

вагомий елемент маркетингової інфраструктури аграрного ринку. 
Оптові ринки є зв'язною ланкою між виробництвом продукції та її 
збутом. Це також важливий механізм забезпечення продовольчої 
безпеки країни, розвитку конкуренції, підвищення ефективності 
діяльності сільськогосподарських товаровиробників і зменшення рівня 
тінізації економіки. 


